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CONTEXTE, OBJECTIFS 
ET METHODOLOGIES

2



Contexte et objectifs

La Communauté d’Agglomération de Roissy Pays de France a sollicité l’IFOP afin 

de réaliser une étude sur le niveau d’attente vis-à-vis du déploiement de la 

future ligne 17 du Grand Paris Express auprès de ses habitants et de ses 

entreprises.

L’étude mesure uniquement le niveau d’attente vis-à-vis de la future ligne 17 que 

ce soit globalement pour le déploiement de la ligne ou vis à vis des différentes 

stations du tracé (notamment les stations du Triangle de Gonesse et du Mesnil-

Amelot).
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Cibles

Particuliers Professionnels

Les résidents des communes ciblés sur la CA de 

Roissy Pays de France et sur le Nord de la Seine Saint 

Denis, âgés de 18 ans et plus.

Les entreprises pré-ciblées sur la CA de Roissy Pays 

de France

Échantillonnage
Interviews de 1006 personnes, dont:

• 703 personnes de la CA de Roissy Pays de France

• 303 du Nord de la Seine Saint Denis

Interviews de 250 entreprises pré-ciblées par le CA 

de Roissy Pays de France. 

Recueil et terrain

Recueil Online via les réseaux sociaux : Recueil téléphonique

Du 31 mai au 07 juin 2021. Du 31 mai au 15 juin 2021.  

Méthodologie
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Redressement

L’échantillon total de 1006 répondants a été redressé selon la structure

sociodémographique des habitants de la Communauté d’Agglomération de

Roissy Pays de France et du Nord de la Seine Saint Denis.

Les variables de redressement sont : l’âge des interviewés, leur sexe et leur

catégorie socioprofessionnelle.

Particuliers
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Représente la cible des habitants de 

la communauté d’agglomération de 

Roissy Pays de France et du Nord de 

la Seine Saint Denis. 

Représente la cible des professionnels 

(les entreprises) de la communauté 

d’agglomération de Roissy Pays de 

France

Communauté d’Agglomération

de Roissy Pays de France

Nord de la Seine Saint Denis 

Ecart de significativité :

/        Résultat significativement supérieur/inférieur au total.

Note de lecture
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24%

15%

13%

12%

11%

9%

4%

4%

3%
2%

2%

1%

Commerce ; réparation d'automobiles et de motocycles

Transports et entreposage

Construction

Activités spécialisées, scientifiques et techniques

Hébergement et restauration

Industrie manufacturière

Activités de services administratifs et de soutien

Autres activités de services

Enseignement

Activités immobilières

Information et communication

Arts, spectacles et activités récréatives

Signalétique

46%

54%

SEXE

5%

13%

19%

18%

19%

11%

15%

Moins de 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

Plus de 65

4%

27%

7%

21%

3%

29%

9%

Artisan

Cadre

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Inactif

Inactifs

= 38%

CSP +

= 38%

CSP –

=24%

35%

65%

Secteurs 
d’activité

ÂgeCSP

Taille de l’entreprise

Professionnels

Base Particuliers
N= 1006

Base Professionnels
N= 251

aucun 
salarié

Au moins 1
salarié

Particuliers

Variable de 

redressement

Variable de 

redressement

Variable de 

redressement
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FUTURE LIGNE 17 ET AMENAGEMENTS
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LES AVIS SUR LE PROJET ST

favorable
- de 35 

ans
+ de 35 

ans

PARTICULIERS

86% 89% 83% 86% 86%

PROFESSIONNELS

85%

Respectivement 86% et 85% des habitants et des professionnels sont favorables au projet de création de la ligne 17 qui 

reliera le Mesnil-Amelot à Saint-Denis Pleyel.

Q1. le futur tracé de la ligne de métro 17 du Grand Paris Express qui reliera Le Mesnil-Amelot à Saint-Denis Pleyel. Quel est votre avis sur le projet?  

2%

6%

10%

7%

4%

36%

44%

49%

42%

Ne sait pas professionnelsTrès favorable particuliers

Très favorable particuliers

Assez favorable particuliers Peu favorable Pas du tout favorable 

Assez favorable professionnels
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Q2_A Le réaménagement de la gare de Fosses-Survilliers avec la création d’une passerelle reliant le RER D au TER Roissy-Picardie.

LES AVIS SUR LE RÉAMÉNAGEMENT DE LA GARE DE FOSSES-SURVILLIERS

ST 

favorable

- de 35 

ans

+ de 35 

ans

85% 85% 85% 84% 88%

47%

38%

7%

8%

Très favorable Assez favorable Peu favorable Pas du tout favorable 

85% des habitants sont favorables au projet de réaménagement de la gare de Fosses-Survilliers.
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LES AVIS SUR LA MISE EN PLACE DE 3 LIGNES DE BUS 

À HAUT NIVEAU DE SERVICE RELIANT ROISSY PAYS DE 

FRANCE, CÔTÉ SEINE-ET-MARNE, À ROISSYPÔLE 

ST

favorable
- de 35 

ans
+ de 35 

ans

PARTICULIERS

90% 90% 90% 89% 92%

PROFESSIONNELS

86%
1%

6%

6%

7%

3%

37%

37%

49%

53%

Q2_B / Q2_A La mise en place de 3 lignes de bus à haut niveau de service - à savoir des bus à la fréquence de passage élevée sur des lignes dédiées, non exposées aux aléas du 
trafic, et prioritaire au niveau des feux et des ronds-points - qui transiteront par la communauté d’agglomération de Roissy pays de France côté Seine et Marne jusqu’au Roissypôle.

Ne sait pas professionnelsTrès favorable particuliers

Très favorable particuliers

Assez favorable particuliers Peu favorable Pas du tout favorable 

Assez favorable professionnels

Respectivement 90% et 86% des habitants et professionnels sont favorables à la mise en place de 3 lignes de bus à 

haut niveau de service reliant Roissy pays de France, côté Seine-et-Marne, à Roissypôle.
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Q2_C / Q2_B La mise en place de 3 lignes de bus à haut niveau de service dans le Val-D’Oise entre : 
o Goussainville et le Parc des Expositions 
o Villiers-le-Bel et Roissypôle
o Garges-Sarcelles et Roissypôle

Ne sait pas professionnelsTrès favorable particuliers

Très favorable particuliers

Assez favorable particuliers Peu favorable Pas du tout favorable 

Assez favorable professionnels

LES AVIS SUR LA MISE EN PLACE DE 3 LIGNES DE BUS 

À HAUT NIVEAU DE SERVICE DANS LE VAL-D’OISE
ST

favorable
- de 35 

ans
+ de 35 

ans

PARTICULIERS

87% 89% 86% 85% 91%

PROFESSIONNELS

88%

Respectivement 87% et 88% des habitants et des professionnels sont favorables à la mise en place de 3 lignes de bus 

à haut niveau de service dans le Val-d’Oise. 

6%

4%

5%

10%

36%

36%

52%

51%
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- de 

35 ans

+ de 

35 ans
PARTICULIERS PROFESSIONNELS

58% 57% 57% 57%

Des projections sur l’impact de ces 
projets sur vos futurs déplacements 
(tracé des lignes, temps de trajet, 
cadence des transports, tarifs...)

20% 18% 21% 13%
Des informations techniques sur les 

travaux et les aménagements 
(planning, horaires, nature...)

14% 19% 15% 21%
Des informations sur les retombées 

économiques de ces aménagements 
(emploi, attractivité...)

8% 7% 7% 9% Autres

Ne sait pas 

Q3 Quel type d’informations attendez-vous le plus sur ces projets de développement de transports public ?

LES INFORMATIONS ATTENDUES SUR CES PROJETS DE DÉVELOPPEMENT DE TRANSPORTS PUBLICS

35%

27%

36%

0%

1%

57%

18%

17%

8%

Pour la majorité des habitants (57%), le type d’information le plus attendu est de connaître l’impact de ces différents 

projets sur leurs futurs déplacements. Si ce type d’information est également important pour les professionnels (35%), ils 

attendent également des informations sur les retombées économiques de ces aménagements (36%).
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• Les éventuels impacts négatifs sur les 

habitants alentours



88% des habitants et des professionnels sont favorables à l’extension du Marché d’Intérêt National.

LES AVIS SUR LE PROJET D’ EXTENSION DU M.I.N 

(MARCHÉ D’INTÉRÊT NATIONAL) 
ST

favorable
- de 35 

ans
+ de 35 

ans

PARTICULIERS

88% 87% 89% 88% 87%

PROFESSIONNELS

88%

Q4_A L'établissement d’une extension du M.I.N (Marché d’Intérêt National) de Rungis dans l’est du Val d’Oise. Elle constituerait un pôle 
d’attractivité & de formation autour de l’alimentation, des circuits courts et de la production agricole de proximité.

7%

6%

5%

6%

39%

38%

49%

50%

Ne sait pas professionnelsTrès favorable particuliers

Très favorable particuliers

Assez favorable particuliers Peu favorable Pas du tout favorable 

Assez favorable professionnels
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Ne sait pas professionnelsTrès favorable particuliers

Très favorable particuliers

Assez favorable particuliers Peu favorable Pas du tout favorable 

Assez favorable professionnels

Q4-b. La création dans le « triangle de Gonesse » d’une Cité scolaire internationale : Dotée d’un internat elle 
permettra de former tous les ans 600 collégiens et 1500 lycéens à des métiers porteurs pour le territoire : l’hôtellerie 
et la restauration ainsi que l’agriculture biologique. Y êtes-vous ? 

LES AVIS SUR LA CRÉATION D’UNE CITÉ SCOLAIRE
ST

favorable
- de 35 

ans
+ de 35 

ans

PARTICULIERS

87% 91% 86% 85% 93%

PROFESSIONNELS

88%

Respectivement 87% et 88% des habitants et des professionnels sont favorables à la création d’une cité scolaire dans 

le triangle de Gonesse. Ce score atteint 93% chez les habitants du Nord du 93.

4%

8%

8%

4%

33%

27%

55%

60%

15
/        Résultat significativement supérieur/inférieur au total.



LES AVIS SUR L’EXTENSION DE L’IUT

ST 

favorable

- de 35 

ans

+ de 35 

ans

88% 92% 86% 89% 88%

88% des habitants sont favorables à l’extension de l’IUT de Sarcelles. Ce score atteint 92% chez les habitants de moins 

de 35 ans.

Q4_C L’extension de l’offre de formation au sein de l’IUT de Sarcelles.

49%

39%

8%
3%

Très favorable Assez favorable Peu favorable Pas du tout favorable 

PARTICULIERS

16
/        Résultat significativement supérieur/inférieur au total.



Q5 Quel type d’information attendez-vous le plus sur ces projets de développement économique et de formation ?

LES ATTENTES SUR LES PROJETS DE DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE ET DE FORMATION

La majorité des habitants et des professionnels (soit respectivement 52% et 69%), attendent des informations sur les 

retombées économiques et les aménagements.

- de 35 

ans

+ de 

35 ans
PARTICULIERS PROFESSIONNELS

47% 56% 55% 45%
Des informations sur les retombées 

économiques de ces

aménagements (emploi, attractivité...)

39% 37% 36% 42%
Des informations techniques sur les 

travaux et les aménagements 
(planning, horaires, nature...)

14% 8% 9% 13% Autres

Ne sait pas 

69%

30%

0%

2%

52%

37%

10%
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• L’impact environnemental



Q6  Sur quel support seriez-vous le plus attentifs à des informations sur ces projets ?

- de 

35 ans

+ de 

35 ans
PARTICULIERS PROFESSIONNELS

40% 33% 36% 35%
Publications sur les réseaux sociaux 

(Facebook, Twitter, Instagram...)

28% 12% 17% 20%
Affichage public (panneaux 

publicitaires, abri-bus...)

8% 20% 16% 14% Site internet de votre collectivité

8% 13% 12% 9% Courrier dédié

3% 10% 9% 3% Newsletter

5% 7% 4% 11% Dépliant en libre-service

7% 4% 5% 6% Spot TV

1% 1% 1% 2% Spot Radio

SUPPORTS POUR ATTIRER L’ATTENTION SUR CES PROJETS

17%

16%

25%

12%

14%

8%

6%

4%1%

5%

6%

7%

11%

15%

18%

36%

Pour les habitants, les réseaux sociaux apparaissent comme le support le plus approprié pour attirer l’attention sur ces 

projets (36%). Les professionnels mettent quant à eux en avant le site internet de la collectivité (25%).

/        Résultat significativement supérieur/inférieur au total.


